

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, профессора

Кильдюшова Евгения Михайловича

на соискателя Услонцева Дениса Николаевича, автора диссертационной работы на тему: «Судебно-медицинская диагностика давности наступления смерти детей по динамике показателей внутриглазного давления и идиомускулярной опухоли», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. – судебная медицина

Услонцев Д.Н. в 1998 году поступил на лечебный факультет Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова, который закончил в 2004 году. С 2004 по 2006 г.г. обучался в ординатуре по специальности «Судебно-медицинская экспертиза» на базе Государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы имени Д.И. Мастибаума», куда был принят на работу в 2006 году на должность врача судебно-медицинского эксперта.

В 2009 году был переведен на должность заведующего отделом экспертизы потерпевших, обвиняемых и других лиц, но при этом продолжал активно выезжать на места обнаружения тел умерших.

В 2018 году Услонцев Д.Н. был переведен на должность заведующего отделом экспертизы трупов, а с 2021 года по настоящего времени является начальником Государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Бюро судебно-медицинской экспертизы имени Д.И. Мастибаума».

Первые наблюдения по теме настоящей диссертационной работы были сделаны еще в 2012 году в рамках выполнения задач по осмотру тел умерших на местах их обнаружения в строгом соответствии с действующим порядком. В 2018 году начал активную работу над диссертационной работой в качестве соискателя.

В 2021 году утверждена тема диссертационной работы.

Услонцев Д.Н. подготовился к кандидатским экзаменам и успешно их сдал. За время выполнения диссертационной работы на базе Бюро судебно-медицинской экспертизы им.Д.И.Мастибаума проявил себя квалифицированным научным сотрудником, способным самостоятельно проводить научные исследования, находить правильные пути решения сложных экспериментальных и экспертных задач.

Одновременно с научной работой продолжал активную экспертную деятельность, в том числе и при оказании помощи вновь присоединенным территориям при проведении СВО.

В 2021 году награжден медалью Луки Крымского (указ Президента Российской Федерации от 8 ноября 2021 года).

Услонцев Д.Н. самостоятельно анализировал полученные результаты экспериментов и докладывал на российских и иностранных конференциях, готовил материалы для публикации в рецензируемые, в том числе высокорейтинговые журналы по судебной медицине из базы данных Scopus.

Услонцев Д.Н. тщательно подходит к планированию и выполнению экспериментов, соблюдая общепринятые принципы научного и этического подхода. Указанные качества соискателя позволили самостоятельно и успешно выполнить необходимые исследования по теме диссертационной работы.

Характеризуя Услонцева Д.Н. можно заключить, что соискатель является квалифицированным научным сотрудником, способным решать задачи судебной медицины и судебно-медицинской экспертизы, по своей квалификации заслуживающим степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель,  
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Ми-  
зинский Евгений Николаевич заведующий кафедрой судебной медицины  
им. П.А. Минакова лечебного факультета  
доктор медицинских наук, профессор

Е.М. Кильдюшов

(117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1  
+7 (495) 434-14-22; <https://rsmu.ru/>; +7-903-709-87-17  
e-mail: kem1967@bk.ru)

